

幸福是奋斗出来的

— 退伍军人 —

王根峰：退伍不褪色 建功新时代

□ 本报记者 木二东 本报通讯员 赵婷婷 苏彦云

从军期间，他保家卫国，奉献热血青春；回到家乡，他奋战在企业，继续挥洒热血，做表率讲奉献。他退伍不褪色，将军人拼搏、奉献和自力更生的精神融入到日常工作和生活中去，他就是退伍军人王根峰。

应征入伍 保家卫国

王根峰 1979 年 11 月 25 日应征入伍，在陕西汉中某部队服役。1981 年，陕北安康汉中发生百年不遇的特大洪水后，王根峰和战友们奔赴抗洪一线，在抗洪救灾过程中，他一边和战友一起抗洪救灾，一边还发挥以前学过新闻报导的特长，将抗洪救灾事迹写成新闻，积极向各党报投稿，大力宣传抗洪抢险

工作中取得的进展和成效，广泛宣传抗洪第一线涌现出来的先进典型和感人事迹，展示了抗洪战士们良好形象……当年 10 月，他因为抗洪救灾工作突出荣立个人三等功一次。

在部队服役期间，王根峰工作积极，军事技能过硬，表现突出，曾多次被连营团奖励……



图为王根峰

1982 年，王根峰选择回到家乡，为家乡建设做出自己应尽的努力。30 多年来，王根峰始终发扬不怕苦、不怕累、不怕难的“三不怕”精神，通过不懈努力，成为石楼人心目中的榜样。

2004 年，县里的一个国营铁厂因为经营不善，濒临破产倒闭。这时，王根峰挺身而出，四处借钱承包了该铁厂，组建了石楼县永翔冶炼责任有限公司，解决了 208 名工人的就业问题。他优先录用退伍军人，先后主动接收 26 名退

退伍回家 造福百姓

伍军人就业。石楼县永翔冶炼责任有限公司由于经营得当，连年盈利，铁厂起死回生，工人获得实实在在的效益，王根峰也得到大家的一致称赞。王根峰带领全体职工群策群力，使将要濒临破产倒闭企业被县委评为纳税大户、先进企业。

然而，好景不长。由于铁厂环保不达标，2007 年企业被紧急叫

停，直接损失逾千万。面对国家的大政方针，再苦再难，王根峰都没向政府提出过任何要求，也从未抱怨。

他在“八一”慰问县武警战士；捐资二十余万元新建人畜饮水工程，解决了当地 2000 余名村民的饮水困难；四处举债筹集资金承包了县原炭窑沟煤矿，安置下岗工人；送医送药、送米送面……“做好

事、做善事上不封顶。”这是王根峰常说的一句话。几十年如一日，王根峰始终善德善行，为造福一方百姓无私地奉献着。

“我是一名退伍军人，虽然退伍了，但不能褪色。”就是这样的王根峰，无论是否身着军装、无论是否还在部队、无论家人是否理解，他始终保持着军人的情怀，始终不忘军人的本色，在平凡的岗位上继续发光发热。退伍不褪色，他用自己的实际行动，诠释军魂的存在。

汾酒大厦班子成员给扶贫村送去新年的温暖



走访问贫困户

本报讯 1 月 9 日，汾酒集团汾酒大厦总经理王贵晨、常务副总经理殷轩、副总经理文彦河、党总支副书记雒保红、副总经理许宝凯、财务总监冯慧彬、杏花村大酒家管理部部长贾久红及大厦扶贫工作组成员赶赴扶贫包联点方山县马坊镇马坊村进行调研，并慰问建档立卡户代表，向他们送去新年的温暖。

当天上午，王贵晨总经理等汾酒大厦班子成员首先和汾酒集团驻方山县扶贫工作大队大队长吴曦红、副大队长相里艳胜、汾酒集团驻马坊村工作队队长及汾酒集团驻马坊村党支部第一书记闫学平、村委会主任辛和平等进行座谈，就汾酒大厦包联工作进行全面会诊把脉。

在听取闫学平书记、辛和平主任等人的汇报后，王贵晨总经理指出，整体

看汾酒大厦在马坊村的帮扶工作卓有成效，除了扎实完成了常规工作，还创新性地开展工作，特别是扶贫队员的心能扎下来，在马坊村收获了比较高的群众满意度，比如 2018 年春，大厦派驻村扶贫人员尚小新等人和群众一道在田间春耕，真正做到了同吃同住同劳动，树立了汾酒人的勇于担当形象。王贵晨总经理在肯定成绩的同时诚恳地说，尽管我们的扶贫工作人员做了一些工作，但难免存在不足和漏洞，希望马坊村干部和群众多提建议和意见，以便工作做得更好。

座谈结束后，王贵晨总经理等汾酒大厦班子成员还认真查看了马坊村脱贫攻坚档案资料，就当前工作进行调研指导，并深入 3 户建档立卡户中进行慰问。

(闫卫星 张波利)

关于做强乡村旅游

助推乡村振兴的建议

交口县政协主席朱和平反映：党的十九大报告指出，要实施乡村振兴战略。发展乡村旅游是落实乡村振兴战略的重要内容。乡村旅游在促进农业供给侧结构性改革，带动农民就业增收、推进产业精准扶贫、建设美丽乡村等方面也将发挥重要作用。从目前来看，在脱贫攻坚大环境影响下，各地乡村旅游业都有了一定的发展，但是，还没有真正形成产业化经营，整体推进不力，发展效果还不够理想，在促进农村发展、带动农民增收方面，尚有很大发展空间。

为此建议：

一、政府主导，形成广泛参与发展格局。各级政府要发挥推动乡村旅游业健康发展的主导作用，加强规划引领，形成政府引导、企业为主、农民参与的发展格局，促进乡村旅游业快速发展。

二、完善规划，推进乡村旅游向产业化发展进程。制订乡村旅游长远发展规划，把乡村旅游作为促进农村发展、农民增收的一项主导产业，整合资源，统筹推进，根除乡村旅游业发展各自为政、分散经营、推进不力的弊端，各级政府要齐抓共管，形成整体合力，推进乡村旅游向产业化发展，确保乡村旅游业健康稳步发展。

三、加大投入，逐步完善乡村旅游基础设施建设。进一步整合资金，加大投入，逐步完善基础设施建设。实现交通干线与乡村旅游区的快速连接，推进城乡公交线路向旅游景区、乡村旅游集聚区延伸。完善主要交通干线和通景道路的旅游交通标识系统，加快乡村绿道建设。加速建立统一的智慧旅游公共服务平台，把乡村旅游纳入旅游行业共享的数据中心及管理、营销体系，大力推进智慧旅游在乡村旅游经营管理中的普及应用。

四、依托资源，打造乡村旅游优势品牌。充分利用各地乡村旅游资源优势，打造乡村旅游优势品牌。形成乡村旅游精品线路，推进特色旅游名县、名镇、名村建设，使乡村旅游真正成为促进农民增收的一项主导产业。

五、强化服务，推动乡村旅游提档升级。加强乡村旅游管理人才和从业人员的培训，做好乡村旅游营销的指导和协调工作，提升乡村旅游管理水平，引导游客从食宿、观光向休闲、度假转变，促进乡村旅游提质增效。

六、创新机制，拓宽乡村旅游投融资渠道。支持社会资本大力开发乡村旅游。建立小微旅游企业信贷还平台，向小微企业、个人发放贷款，解决小微企业贷款信用与担保不够、贷款门槛高等问题。加大普惠金融制对乡村旅游、中小微企业和个体经营户、农民的金融支持力度。

七、完善政策，不断优化乡村旅游发展环境。进一步推进和完善乡村旅游发展方面的支持政策，特别是在财政资金中专项安排资金用于鼓励乡村旅游提升发展层次，打造特色亮点，推动乡村旅游高层次发展。



吕梁市政协调研室 吕梁日报社晚报版 联办

深入交流查问题

走村串户听意见

交城县纪委监委开展脱贫攻坚走访调研活动

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 吴丹)日前，交城县脱贫攻坚工作处于验收关键阶段，为顺利通过验收工作，打赢脱贫攻坚战，交城县县委常委、纪委书记、监委主任赵林泉率工作组深入该县西营村采取座谈了解、查阅资料、现场检查、随机走访的方式，访民情、听民意、察民生，与村两委干部面对面交流，深入了解西营村打赢脱贫攻坚战以及驻村工作队、村两委干部工作情况。

工作组共走访了 5 户贫困户，并随机走访非贫困户和党员。走访过程中，每到一户赵林泉都与贫困户亲切交谈，对他们嘘寒问暖，详细了解他们的身体状况、收入来源、享受的政策、家居环境、子女就业、老人赡养、“两不愁三保障”等情况；鼓励他们保持昂扬奋斗的精神，树立自力更生的信心，以乐观的心态，依靠党和国家精准扶贫政策的指引实现脱贫；向贫困户及非贫困户询问帮扶干部履职尽责情况、对相关政策的了解程度及满意度；询问并查阅乡党委、村委会及驻村工作队脱贫攻坚相关台账资料的填写是否完善、是否整齐归档、各项扶贫政策是否兑现落实，叮嘱帮扶人员要千方百计地为贫困户解决实际困难，改善户容户貌；询问村两委乡镇卫生所筹建情况并实地勘察，了解村容村貌、户容户貌、精神面貌情况。

被走访的党员表示，党的政策真是从群众的利益出发，达到了顺民意、解民难、排民忧的效果。非贫困户都很感谢党和国家的好政策让他们增加了更多的就业机会。同时，贫困户也表示，当前的扶贫政策已经帮他们渡过难关，今后要自力更生，加快脱贫致富步伐，努力做到脱贫路上不掉队，致富道上抢先机。

“两委干部、驻村工作队要主动作为，主动作为。”赵林泉称，村两委干部和驻村工作队是带头人，应该提高政治站位，强化责任担当，压实脱贫攻坚主体责任和帮扶责任，落实各项目标任务，久久为功、持续发力，以严实深细的作风做好各项工作；应继续加强对脱贫攻坚各项方针政策的学习，努力成为脱贫攻坚政策的“明白人”、帮扶群众的“热心人”；要坚持问题导向，因人施策，精准研判，精准帮扶，以钉钉子精神突破困难、解决问题，确保各项政策措施落到实处，并且要使走访形成常态化，提高群众对政策的知晓率及满意度。